

В Тушине, на улице Фомичевой, на первом этаже девятиэтажки - дома номер 3, обосновался молодежный центр «Здоровье нации». Статус центра - автономная некоммерческая организация. Помещение предоставила управа, а зарплату директор Юлия Воронцова и ее заместитель Светлана Фомина получают как педагоги внешкольного образования - такие ставки в городе недавно появились. А занимаются они со всеми желающими местными ребятами, коих набирается порядка трехсот.

ЕСТЬ «КОМПАС», БУДЕТ И «ВЕСТОЧКА»

Каждый день двери нашего клуба открыты с трех до девяти, - говорит Юлия Львовна. - Чем занимаются дети? Да разным. Например, есть такое направление - «А у нас во дворе». Ребятам предлагается поучаствовать в благоустройстве родного города. Сначала, в октябре, собираем предложения: в основном ребята хотят украсить свой школьный двор, студию, где рисуют, режут - подвезд. Готовят проекты, пишут пояснения - словом, оформляют свои предложения для конкурса. Жюри, куда входят работники по благоустройству из префектуры и из управ Северного и Южного Тушина, отбирает понравившиеся работы. Потом именно эти организации и будут выделять средства для воплощения задуманного в жизнь. Правда, победившие проекты еще раз будут детально просчитываться: где купить рассаду и материалы, как что сделать.

С помощью такого конкурса в прошлом году оформили дворы школ № 826 и № 1057, сделали зимние сады в досуговых центрах «Лучик», «Радуга», «Северное Тушино». По словам Ю. Воронцовой, как раз зимние сады - наиболее интересные работы. Здесь много сопутствующих дел: где подставку под цветы смастерить, где кашпо сплести. Все необходимое для работ ребятам тоже предоставляется. Как говорится, чем бы дитя ни тешилось...

А вообще главное направление работы - это клуб «Компас», существующий в центре. Однако к спортивному ориентированию этот клуб отношения не имеет - время сейчас не то, не бегают дети с компасами по лесам и оврагам. Расшифровывается название так: компьютерный ас. Освоили здесь новое направление в изобразительном искусстве - сканографию. Выкладывают из любых подручных материалов - чайных листов, кукурузы, засушенных лепестков роз и т.д. - композиции и за один проход сканера их «фотографируют». Причем это не просто фотография, здесь есть свои нюансы: например, двигая в определенный момент композицию, можно получить размытость изображения. Побеждали ребята из центра и в московском конкурсе «Юные таланты Москвы», и в российском «Цифровые каникулы», и в международном «Аниграф-медиа». А планов у центра много.

- Вот переведем в новое, более просторное помещение, возобновим выпуск газеты «Весточка». А вообще, педагогика - это призвание, это не летит, - прощаясь, добавляет Юлия Львовна с улыбкой.

Что ж, побольше бы нам таких «больных», может, и общество бы выздоровело...

Ольга МАТВЕЕВА

мость, и уже 8,5 тысячи московских семей стоят в очереди в дошкольные детские учреждения. По городской целевой программе «Молодой семье - доступное жилье» строятся дома, а детские садики, другие жизненно необходимые объекты соцкультбыта не возводятся.

Из-за того что федеральный бюджет не финансирует развитие столичного метро, не выполняются планы по строительству позарез необходимых линий и станций в районах массовой жилой застройки, хотя город на свои средства и пытается закрыть эту транспортную брешь с прокладкой линий легкого метро.

Разработчики генплана не могли предвидеть, что в Москве будет столько завезшего люда - а это сегодня около трех с половиной миллионов человек, а потому вся сфера их приема и обслуживания требует новых разработок и средств.

- В конкретной реализации генплана города возникает море сиюминутных и долгосрочных проблем, - подчеркнул мэр столицы, - но мы не должны отклоняться от главного курса - основных наметок генплана развития столицы, которые определяют ее завтрашний облик с лучшими условиями жизни москвичей.

Николай АНДРЕЕВ

ДИСПЕТЧЕРСКАЯ «МС»

по будням с 16.00 до 17.30
E-mail: moswed@mail.ru

275-13-39

НОВОСЕЛЬЕ ЕЩЕ НЕ СКОРО

«Будут ли сноситься дома в квартале 20-В? Когда планируется выселение из пятиэтажек по улице Самеда Вургуня и куда будут переселены жители этих домов?»

Алексей ШУВАНОВ, район Аэропорт, САО».

Сотрудник управы района Аэропорт Тамара Дыгина на вопрос читателя ответила так:

- Квартал 20-В включен в новый план комплексной реконструкции района. В 2005 году начнется подготовка проектно-сметной документации. Когда эта работа завершится, жители квартала будут проинформированы о планах застройки квартала. Что касается расселения, то если жилье в сносимых домах их единственная жилая площадь, новая будет им предоставлена в пределах района.

Как сообщила нам сотрудница пресс-службы ГУВД Москвы Лариса Филатова, граждане, пострадавшие от правонарушений милиции, могут сообщить обо всех своих претензиях по телефону доверия управления собственной безопасности ГУВД Москвы - 255-96-57. Этот телефон работает в круглосуточном режиме. Кроме того, можно позвонить с 9.00 до 18.00 в инспекцию по личному составу - 254-78-81.

Замечания и жалобы на работу участковых инспекторов милиции

«Куда можно жаловаться на незаконные действия милиции?»

Александр».

ЖАЛОБНАЯ КНИГА ГУВД

можно высказать по телефону управления по обеспечению деятельности участковых уполномоченных милиции и подразделений по делам несовершеннолетних ГУВД Москвы - 200-99-77. «Горячая линия» работает в круглосуточном режиме.

Специальный телефон доверия есть и в управлении Государственной

инспекции дорожного движения - 923-78-92. Он также работает в круглосуточном режиме.

Ни одна жалоба или замечание не остаются без внимания. По всем обращениям граждан проводится служебная проверка, а о результатах сообщается заявителю, если он оставляет свои контактные телефоны.

«Приближается зима, и меня беспокоит отопление. В прошлом году происходили странные вещи. Батареи вдруг становились чуть теплыми, а вода из горячей превращалась в прохладную. Существуют ли какие-то нормы температуры, и как поступать в моем случае?»

Олег ПОКРОВСКИЙ, район Крылатское».

ПРИ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИИ НЕ ПЛАТЯТ ЗА ОТОПЛЕНИЕ

В ДЕЗЕ района Крылатское для ответа на этот вопрос нам предоставили приложение к постановлению правительства Москвы № 934 от 30 декабря 1997 года. Из документа следует, что температура воздуха в жилых помещениях должна быть не ниже 18 градусов (в угловых комнатах - 20). Но это при условии утепления окон самими жильцами. Плата снижается за каждый полный градус неоплаты тепла.

Температурная норма горячей воды - 50 градусов. Если она становится прохладнее на 5 градусов, то оплата пересчитывается.

При обнаружении любого несоответствия сразу звоните в диспетчерскую. Вызванные специалисты делают необходи-

мые замеры и составляют акт, в котором фиксируется время подачи заявки и произведенного ремонта. Этот документ и станет основанием уменьшения квартплаты.

Если же температура в квартире снизится на 10 градусов, а воды - на 30, то это расценивается как отсутствие услуги. Тогда вы вообще ничего не платите.

Но важен факт, что изменения в оплате не производятся, если перерыв в предоставлении услуг связан с устранением угрозы здоровью и жизни граждан, предупреждением ущерба имуществу или произошел вследствие чрезвычайных обстоятельств.

ВАМ НУЖНЫ СТО КАНАЛОВ? КУПИТЕ «ТАРЕЛКУ»

«У нас в районе Зябликово телевизор показывает у кого 11 каналов, у кого 12. Слышала, что их должно быть больше. Так ли это?»

Ирина ЗОЛКИНА».

Как нам сообщили в ДЕЗе «Зябликово», на территории вашего района в настоящее время действуют 12 телеканалов. Если ваш телевизор принимает меньше каналов, его нужно настроить. Возможно, у вас старая модель телеприемника, и получить большее число программ невозможно. Одним словом, если не справляетесь с настройкой сами, вызовите специалистов. Ну а дополнительные каналы устанавливают коммерческие организации за счет жителей. Сколько можно поймать каналов - зависит от «тарелки».

«После терактов в России Госдума обсуждала вопрос об ужесточении наказания за нарушения миграционного законодательства. Так что же все-таки решили наши депутаты?»

Ольга МАКАРОВА, ЦАО».

ПО МИГРАНТАМ УДАРИЛИ РУБЛЕМ



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

По информации, которую нам удалось получить в Госдуме РФ, законодатели практически единогласно одобрили поправки в Кодекс об административных правонарушениях. Так, штрафом в 25 минимальных размеров оплаты труда (МРОТ) может быть наказан гражданин, пригласивший иностранца или человека без гражданства по частным делам, предоставивший ему жилище, но не принявший мер по его регистрации и выезду за пределы РФ по истечении срока пребывания. Такому же штрафу подвергнут иностранца за нелегальную трудовую деятельность работодателем правил привлечения и использования иностранной рабочей силы тоже предусмотрены нешуточные штрафы: для граждан - до 25 МРОТ, для должностных лиц - до 100 МРОТ, для юридических лиц - до 2 тысяч МРОТ.

ВЫСЕЛЕНИЕ - ДЕЛО НЕЛЕГКОЕ

«С мужем давно развелась. Одна рашу детей. Любимый же папочка исчез в неизвестном направлении, а мне приходится платить за его проживание. Могу ли я добиться выписки несуществующего жильца?»

Татьяна КРУГЛИКОВА».

За консультацией мы обратились к главному юристу Московского городского правового центра «Защита» Ольге Кузнецовой:

- В Конституции есть закон, запрещающий оставлять гражданина без жилья, - говорит она. - Поэтому на этот вопрос нет однозначного ответа. Все зависит от решения районного суда. Истцу необходимо предъявить доказательства. Важны свидетельские показания о том, что по рассматриваемому адресу должник не проживает. Но даже при самых веских доводах исход непредсказуем. Допустим, что выписка разрешена. Но высленец вправе обжаловать постановление в кассационной судебной инстанции. Выигрывать, однако, бывают, но крайне редко.

«На кухне и в ванной из крана вместо холодной периодически течет горячая вода - ядерный кипятик. Ни ополоснуться, ни посуду помыть. Что бы это значило и кто может мне помочь?»

Владимир МИХАЙЛОВ, ЮАО».

ХОЛОДНЕНЬКОЙ БЫ...

Главный инженер ГУП ДЕЗ района Орехово-Борисово Северное Татьяна Шумеева объяснила, что скорее всего это проблема не одной квартиры, а всех жильцов подъезда, пользующихся данным стояком. Не исключено, что в одной из квартир неправильно установлено сантехническое или иное инженерное оборудование. Чтобы решить проблему, необходимо обра-

ТРИДЦАТЬ ДНЕЙ БЕЗ ШКОЛЫ

«Существуют ли четко установленные сроки проведения школьных каникул? И какой должна быть их общая продолжительность?»

Николай ОСИПОВ, ЦАО».

В Департаменте образования города Москвы нам сообщили, что общая продолжительность школьных каникул в течение учебного года должна составлять не менее 30 календарных дней. Определены и конкретные сроки каникул: осенние - с 1 по 9 ноября, зимние - с 27 декабря 2004 года по 9 января 2005 года, весенние - с 23 марта по 1 апреля 2005 года. Кроме того, для первоклассников и учащихся коррекционно-развивающего обучения предусмотрены дополнительные каникулы с 14 по 20 февраля 2005 года.

В диспетчерской дежурили:

Е. Волкова, Н. Красова, Н. Модестов, О. Петрусева, П. Пологинов, В. Ратманский